

百姓写手

以文会友
YI WEN HUI YOU

QQ群:47148867

咱爸咱妈

文学ABC

我的精神乐园

□史巧芝

我喜欢《洛阳晚报》由来已久，一来，可以通过阅读该报，通晓天下事，提高我的文学素养，陶冶情操，净化心灵；二来，我梦想有一天能把自己的习作发表在晚报上。

去年，我加入了《洛阳晚报》“以文会友”群。我虽在群里，但由于自身的文化功底有限，总是不能“交作业”，看到一个文友的佳作见报，我难免心生愧疚。今年群里的管理制度革新后，我不再给自己找任何理由偷懒了。每天忙完家务，我就打开电脑进群看看，抓紧时间评稿、写稿。

我的电脑水平一般，刚开始在电脑上写稿时，连标点符号都用不好，好在有女儿耐心地教我。文章写好后，群里的文友热心帮我贴稿。如今，我学会了在电脑上独立评稿、写稿、贴稿……

群里评稿气氛活跃，大家互相学习，取长补短。在严格的管理制度约束下，我的写作水平很快有了提高。

有一次，我向群里的文友表示自己写不好文章、有些灰心，文友们鼓励我：“别怕呀，你不要为名利而写，要为充实生活而写，多读、多写，就会写好。”

如今，写作成了我生活的一部分，在群里感觉真好。有文友、老师的帮助，“以文会友”群成了我的精神乐园，我的生活变得越来越充实。

诗心歌韵

冬日的歌

□张志道

寒凝风瑟黄叶落，
花木凋零仍有歌。
牡丹悄悄发新芽，
枇杷暗暗孕硕果。
始觉严冬藏丽日，
总有长河泛清波。
万树梨花犹在望，
镶玉镀脂我快乐。

绘图 仁伟



菜馍滋味

□赵丽萍

星期天我回父母家，母亲说：“知道你要回来，我特意让你爸去摘了一个嫩南瓜，给你烙菜馍。”

我说：“别忙了，我刚吃完饺子，咱坐下说说话吧。”

我们聊了一会儿，习惯午睡的我犯困了。等我睡醒的时候，满屋子都飘着菜馍的香味。再看父母，一个擀面，一个烙馍，正在厨房里忙着。

“不是说了不让你烙嘛，为啥还要做？”我一边埋怨父母，一边拿起一块菜馍往嘴里送。“真香啊，没想到嫩南瓜烙馍这么好吃！”母亲一听我说好吃，脸上立刻笑成了花：“我就知道你爱吃嘛，你爸却说你不喜欢吃这个。看看，自己的闺女喜欢吃啥，

俺还能不知道？”

父亲好像不相信，一个劲儿地问我：“真的那么好吃吗？”看到我吃得顾不上回话，他才开心地笑了。

父母还没忙完，老公就打来了电话，催我去接孩子。母亲一听我要走，赶紧找了一个塑料袋，给我装菜馍。“少装点儿，都给我了，你们晚上吃啥？”我一边捏住塑料袋口一边说。母亲把我的手掰开，继续往里装：“俺们等会儿再烙，反正在家也没事儿。你赶快去，让孩子趁热吃点儿菜馍。”

我提着一大兜菜馍，跟父母道别，眼睛已经湿润了。

仔细想想，我竟想不起父母喜欢吃什么，心里不由得有些愧疚。

你说我说

留个电话又何妨

□乔玉杰

我们家属院临近闹市，时常有外来车到院内临时停放，院内车位本来就有限，这些外来车见缝插针，导致摩擦不断。

这不，楼下刘哥又在高一声低一声地和人吵架，不用问，又是因为争车位。

我推开窗一看，见刘哥面红耳赤地比画着，他的车紧紧顶在一辆占他车位的车后面，使那辆车动弹不得。

刘哥是出租车司机，在家吃饭的档儿，他的车经常被堵，与乘客约好

时间该出车了，因车被堵而眼睁睁地失去挣钱机会，他自然十分气恼。

今天刘哥的举动，用他的话说叫以牙还牙，实属无奈。

作为司机，在拥挤的街头、社区、居民楼下停车时，应该看看前后左右，是不是影响他人出入，然后掏出纸和笔，写个临时停车卡片，附上你的联系电话，便于人家出行不便时和你联系。这样的小举动，既方便了别人，也显出了自己的涵养，何乐而不为呢？

退低保的男孩

□乔玲莉

低保。”

这孩子真怪，我不禁笑了。

他们社区的居民都知道，李师傅的爱人早年去世，他的双眼近乎失明，基本上丧失了劳动能力。他的大儿子刚刚大学毕业，小儿子正在上大学，家里并不宽裕，完全符合享受低保的条件。

看到我的笑容，他突然对我说：“爸爸让我代表他，感谢社区这些年对我家的关心、照顾。”

我认真地问他：“那你们为什么要退低保呢？”

“为了……”他话没说完，就腼腆地笑了，“哥哥大学毕业了，现在已经找到工作。”见我狐疑地盯着他，他补充道：“我在上大学，平时可以勤工俭学，我和哥哥有能力照顾好爸爸，一定要让他过上好日子。”

我说：“等你大学毕业了，再退低保也行啊！”

他拒绝道：“不！我和哥哥能行，爸爸决定退掉低保，是想让更多需要低保的人得到帮助……”

听完他的话，我感动无言。看着眼前这个善良、真诚的孩子，我想，如

果说见义勇为、拾金不昧、言而有信是一种美德，那么主动退低保就是一种勇气，是一种修养，更是一种境界。

家有儿女

孩子的人生

□毛小毛

一听女儿说长大了要开个小卖部，我的气就不打一处来，她这样的理想太让我失望了。

我爱好写作，虽然发表了不少文章，但文化底子太薄。看到别人妙笔生花，我就现身说法教育女儿要好好学习。

一天，我看到一篇文章里说，大文豪钱钟书和教育家罗家伦，高考时国文100分，数学0分，却分别被清华大学和北京大学破格录取了。我心里猛然一喜，一个塑造女儿的计划涌上心头：女儿的理科已经不可救药，但她的文科相对较好，何不让她专心攻文？

说做就做。我立即购买来一大堆中外名著，强迫女儿每天阅读，让她坚持写日记，甚至要她背诵书中的精彩片段。几个月下来，书买了不少，钱花了不少，可女儿的语文成绩还是不见起色，我又迷茫了。

后来，我不顾女儿反对，给她报了绘画班。一个月后，绘画老师摇着头对我说：“兴趣是最好的老师，可你女儿……”

我的心情坏到极点，无名火四下乱窜。回到家，我不停地数落孩子，她一声不吭，我也很难过。

晚上读书，我读到贾平凹的一段话，大意是说，有些人自己活得没有自信了，就寄希望于儿女。这种行为是自私和残酷的。儿女的生命是属于儿女的，不必担心没有你的设计儿女就一事无成。有正规的学校传授知识和技能，更有社会这个大学校传授人生的经验，每一个生命自然而然地会发出灿烂的光芒。

我豁然开朗。其实，孩子有健康的身心，才是幸福的源泉。孩子人生的这幕大剧应由她来当主角，我就当她的配角吧。

洛阳写手 写百姓事

投稿邮箱: bxxieshou@163.com
联系电话: 6523368711·22诚信日征文
我身边的诚信故事洛阳城乡信用协会 协办
鑫融基投资担保有限公司
网址: http://www.lyxrxj.cn/
微信: xrxjzdb